
  2شيمي 

اي كه منجر به فساد  هاي شيميايي سرعت واكنش ....................د دارد كه باعث فرنگي وجو در توت ....................بنزوئيك اسيد با فرمول ساختاري  -1
  گردد. شود، مي مواد غذايي مي

  ـ افزايش ) 2    ـ كاهش ) 1

  ـ افزايش ) 4    ـ كاهش ) 3

  است؟ نادرست bو  aهاي  كدام عبارت در مورد واكنش - 2

a) C(s , ) O (g) CO (g) / kJ  2 2
ــت 393 گرافيـ 5 

b) C(s (المѧѧѧѧѧاس, O (g) CO (g) / kJ  2 2 395 4  

  آ) الماس پايدارتر از گرافيت است.

  دارد. bهاي واكنش  دهنده تري نسبت به واكنش سطح انرژي كم aدهنده واكنش  ب) واكنش

  است. bتر از واكنش  بيش aها در واكنش  ها و فرآورده دهنده پ) اختلاف انرژي پيوند واكنش

  دهد. تر افزايش مي ي محيط را بيشها ميانگين سرعت حركت مولكول aنسبت به واكنش  bت) واكنش 

  ) آ و ت4  ) پ و ت3  ) ب و پ2  ) آ و پ1

براي تهيه هر مـول نيتريـك اسـيد بـا      kJشود. مقدار گرماي مبادله شده با يكاي  صورت صنعتي از اكسايش آمونياك تهيه مي نيتريك اسيد به - 3
  استفاده از واكنش زير كدام است؟

NH (g) O (g) HNO (aq) H O(l)  3 2 3 22 

) NH (g) O (g) NO(g) H O(l) H a    3 2 21 4 5 4 6 

) HNO (aq) NO(g) NO (g) H O(l) H b    3 2 22 2 3 

) NO (g) NO(g) O H c   2 23 2 2 

1(
a b c  3

2
  2(

a b c 2 3

2
  3(

a b c   3

4
  4(

a b c 2 3

4
  

 است؟ نادرستكدام گزينه پيرامون واكنش زير  - 4

N O (g) NO (g)2 4 22  

  در سمت راست واكنش است. Q) علامت 1

  تر است. ها در اين واكنش پايين دهنده ها از سطح انرژي واكنش ) سطح انرژي فرآورده2

  يابد. ، دماي محلول موجود در ظرف واكنش كاهش مي ) ضمن انجام واكنش3

  ) همانند واكنش چگالش واكنش گرماده است.4

  رست هستند؟هاي زير د چه تعداد از گزاره - 5

تواند حجـم زيـادي از گازهـاي داغ را     واكنش شيميايي بسيار سريعي است كه در آن مقدار كمي ماده منفجرشونده به حالت مايع مي فجارآ) ان
  توليد كند.

  شود. ب) افزودن محلول سديم كلريد به محلول نقره نيترات باعث تشكيل سريع رسوب سفيدرنگ نقره كلريد مي

  گيرد. سلولز كاغذ بسيار كند صورت مي پ) واكنش تجزيه

  ت) آهنگ واكنش معياري براي زمان ماندگاري مواد است.

 ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

 

 

 

 

  



Nبا توجه به واكنش - 6 H (g) H (g) NH (g) kJ  2 4 2 32   كدام مورد درست است؟ 183

  تر است. ها پايين دهنده ) سطح انرژي فرآورده از واكنش1

  شود. انرژي توليد مي kJ183) با توليد هر مول آمونياك2

  آيد. ) واكنش گرماگير است و با انجام آن در يك ظرف، دماي آن پايين مي3

  ) با انجام واكنش در دماي ثابت، انرژي بايد از محيط به سامانه جريان يابد.4

  شود. گرماي سوختن مولي متانول چند كيلوژول است؟ يكيلوژول گرما آزاد م 100گرم آب  5در طي واكنش سوختن متانول، با توليد  - 7

(C , H , O g mol )
    1

12 1 16  

1 (360  2 (450  3 (580  4 (720  

كيلـوژول   495و  1598، 926ترتيـب   اكسيد و گاز اكسيژن بـه  دي هاي بخارآب، گاز كربن اگر براي شكستن تمامي پيوندهاي يك مول از مولكول - 8
Cكيلوژول باشد، ميانگين آنتالپي پيوند -890تن يك مول متان برابر انرژي لازم باشد و آنتالپي سوخ H    چند كيلـوژول اسـت؟(آنتالپي آب

  مايع و بخارآب يكسان فرض شود.)

1 (346  2 (5/392  3 (2/386  4 (1/324  

  هاي عاملي زير در ساختار مولكول داده شده وجود دارد؟ چه تعداد از گروه - 9

  يديـ آلده

 ـ اتري

  ـ كتوني

  ـ هيدروكسيل

  ـ آلكني

  ) دو4  ) سه3  ) چهار2  ) پنج1

  دهد؟ هريك از موارد زير اثر كدام عامل را روي سرعت واكنش شيميايي نشان مي -10

  سوزد. تر مي آ) حبه قند آغشته به خاك باغچه سريع

  يابد. به هيدروژن پراكسيد سرعت واكنش افزايش مي KIب) با افزودن محلول 

  ) آ) افزايش سطح تماس ـ ب) كاتاليزگر2  ) كاتاليزگر ـ ب) افزايش سطح تماس) آ1

  ) آ) افزايش سطح تماس ـ ب) افزايش سطح تماس4    ) آ) كاتاليزگر ـ ب) كاتاليزگر3

11 -  واكنش زير كدام است؟        CH (g) C H (g) H (g) 4 2 6 22  

1 (65+  

2 (46+  

3 (65-  

4 (46-  

  مقايسه گرماي آزاد شده در چهار واكنش داده شده به چه صورتي است؟ -12

a) C H (l) O (g) CO (g) H O(g)  2 6 2 2 2

7
2 3

2
 

b) C H (g) O (g) CO (g) H O(l)  2 6 2 2 2

7
2 3

2
 

c) C H (l) O (g) CO (g) H O(l)  2 6 2 2 2

7
2 3

2
  

1(a b c   2(c b a   3(b c a   4(b a c   

باشـد، طبـق    kJ44كيلوژول و آنتالپي تبديل يك مول بخارآب به يك مول آب مـايع برابـر   520كه ارزش سوختي اتان برابر  با توجه به اين -13
C)شود؟ واكنش زير چند كيلوژول گرما آزاد مي , H , O g mol )

    1
12 1 16  

C H (g) O (g) CO (g) H O(g)  2 6 2 2 22 7 4 6  

1 (1560-  2 (3120-  3 (2856-  4 (2112- 

  

H H C C  C H  تركيب  

kJ)انرژي پيوند  415  348  436 mol )
 1

  



CHواكنش Hهاي زير، با توجه به واكنش -14 (g) C H (g) H (g) 4 2 6   چند كيلوژول است؟، 22

C H (g) O (g) CO (g) H O(l) , H kJ     2 6 2 2 22 7 4 6 3120 

CH (g) O (g) CO (g) H O(l) , H kJ     4 2 2 22 2 890  

H (g) O (g) H O(l) , H kJ    2 2 22 2 572  

1 (352+  2 (66+  3 (66-  4 (352-  

 C250گرم فلز آلومينيم را بـه انـدازه   1560طور كامل سوزانده شود تا گرماي حاصل از آن بتواند  با توجه به واكنش زير، چند مول اتان بايد به - 15

AlC        افزايش دهد؟ / J g C
    1 1

0 9 

C H (g) O (g) CO (g) H O(l) H kJ     2 6 2 2 22 7 4 6 3120  

1 (45/0  2 (056/0  3 (225/0  4 (1125/0  

  ها است؟ ترتيب طعم و بو ميخك، بادام، گشنيز و دارچين مربوط به وجود كدام گروه عاملي در آن به -16

  ) آلدهيد ـ كتون ـ هيدروكسيل ـ آلدهيد2    ) كتون ـ آلدهيد ـ اتر ـ كتون1

  ) كتون ـ آلدهيد ـ هيدروكسيل ـ آلدهيد4    ) آلدهيد ـ كتون ـ اتر ـ كتون3

  تر است؟ آنتالپي حاصل از سوختن كدام گزينه كم -17

  مول اتين 1) 4  مول اتن 1) 3  مول اتانول 1) 2  مول اتان 1) 1

  ؟نيستهاي پيوندها قابل تعيين  هاي زير با استفاده از آنتالپي چند مورد از واكنش - 18

CHآ) (g) C H (g) H (g) 4 2 6 22  

Cب) H OH(l) O (g) CO (g) H O(s)  2 5 2 2 23 2 3  

Feپ) O (s) Al(s) Al O (s) Fe(l)  2 3 2 32 2  

CHت) OH(l) CO(g) H (g) 3 22  

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

تواند انـرژي لازم بـراي تـپش قلـب      چند روز مي زميني، به تقريب براي گرم سيب 50گرم نان و  146مرغ،  گرم تخم 100يك وعده غذايي شامل  -19
Calدر نظر بگيريد، J1بار در دقيقه را فراهم كند؟(انرژي لازم براي هر تپش را 75شخصي با متوسط ضربان  / J1 4 2(  

1 (17  

2 (18  

3 (21  

4 (23  

  

  شود؟ ، چند كيلوژول گرما مبادله ميSTPليتر گاز اكسيژن در شرايط  2/11مطابق با واكنش زير، براي توليد  - 20

O (g) O (g) H kJ 2 33 2 144  

1 (24  2 (24-  3 (48  4 (48-  

  g100 kCalارزش سوختن

  140  مرغ خمت

  250  نان

  70  زميني سيب


